
Årsmelding 2025
Eidsberg menighet



De to kirkekomiteene, utvalgene 
som er opprettet, og ansatte, har 
i tillegg skrevet egne årsmeldin-
ger. Til sammen gir dette en god 
oversikt over arbeidet i Den norske 
kirke i Eidsberg.

2025 var et normalår der menig-
hetsarbeidet pågikk for fullt, og 
der vi i Eidsberg for første gang på 
flere år har hatt full prestedekning. 
Det har vært gudstjenester, barn 
har blitt døpt, noen voksne også, 
og ungdommer har blitt konfirmert. 
MMM har blitt gjennomført, og det 
har ikke minst trivselstreffet. 2025 
var også et år da vi fikk ny kapel-
lan. 

Menighetsrådet
Det var kirkevalg i 2023, og det 
menighetsrådet som ble valgt det 
året, sitter frem til høsten 2027. 
Eidsberg menighetsråd består av 
følgende:
Medlemmer
Bjørn Solberg, leder  (leder og 
nestleder velges for 1 år av gan-
gen)
Kari Kvernhusengen Undeland, 
nestleder
Rasmus Glomsrud		
Synnøve Bjørknes Lundeby	
Lise Undrum	
Helga Frøyset
Tore Mysen
Espen A Volden		
Guri Riksaasen, sogneprest
Åshild Moen Arnesen, daglig le-
der/sekretær (uten stemmerett)
Varamedlemmer:
Jul-Sverre Haugerud
Ragnhild Johanne Kruse
Marcella Bakken
Ingjerd Resen-Fellie

Bjørn Solberg er Eidsbergs 
medlem i kirkelig fellesråd, med 
Synnøve Bjørknes Lundeby som 

1.vara og Tore Mysen som 2. vara.

Menighetsrådet hadde i 2025  ni 
møter og behandlet 77 saker.

Bemanningssituasjonen
1. januar 2025 fikk Eidsberg ny 
kapellan; da tiltrådte Torkild Enstad 
Haugen stillingen som han var 
blitt tilsatt i flere måneder tidlige-
re, men ikke kunne begynne i av 
hensyn til prestesituasjonen i Alta 
sogn. Dermed var det full preste-
dekning i Eidsberg, i tillegg hjalp 
prostiprest Jan Olav Meling til i 
konfirmantundervisningen i vårhal-
våret. I de andre stillingene har det 
vært stabilt; 
Daglig leder Åshild Moen Arnesen
Diakon	 Solveig Tjernæs Vorme-
land
Menighetspedagog Ingamay 
Synnes
Organist Syver Minge
Kirketjener Richard Narvestad
Kirketjener Selma Ekeberg
Kirketjener Lars Bjørnstad
Tjenestene som klokker, kirkevert, 
dåpsvert og blomstervert har som 
tidligere også dette året blitt utført 
av frivillige.

Hva har menighetsrådet særlig 
arbeidet med?
Menighetsrådets oppgaver er gitt i 
kirkeordningens §12:
«Menighetsrådet skal ha sin opp-
merksomhet henvendt på alt som 
kan gjøres for å vekke og nære 
det kristelige liv i soknet, særlig 
at Guds ord kan bli rikelig forkynt, 
syke og døende betjent med det, 
døpte gis trosopplæring, barn og 
unge samlet om gode formål og 
legemlig og åndelig nød avhjulpet. 
Menighetsrådet har ansvar for at 
kirkelig undervisning, kirkemusikk 
og diakoni innarbeides og utvikles 
i soknet.»

Glimt fra konfirmanttime på 
Mysen Menighetshus Betania.

Menighetsrådets arbeid 
Denne meldingen beskriver arbeidet i Eidsberg sogn, 
samt arbeidet i menighetsrådet i 2025.



Dette er en ambisiøs målsetting 
og et stort ansvar, og menighets-
rådet er opptatt av å oppfylle den; 
i nært samarbeid med de ansatte, 
og mange frivillige medarbeidere. 
Det holdes gudstjenester, forrettes 
begravelser, drives trosopplæring 
og holdes konserter. Mye av dette 
står de ansatte for, men ofte med 
god hjelp fra frivillige. Trivselstref-
fet drives i stor grad av frivillige, 
klokkertjenesten er det frivillige 
som tar seg av, og når vi har på-
skevandring med barnehagene og 
«Fra hov til kirke», er frivillige helt 
nødvendige medhjelpere. At man-
ge av disse lønnes av NAV, er helt 
greit. De fleste norske pensjonister 
har helse til å bidra i frivillig arbeid 
de første årene etter fylte 67.

Menighetsrådet drøfter jevnlig 
de utfordringer kirken i Eidsberg 
står overfor, vi samtaler med de 
ansatte og vi kommer med innspill 
til det arbeidet som gjøres. I 2025 
har vi hatt fokus på prioriteringene 
i «Kirka vår», planarbeidet som ble 
avsluttet året før. Rådet har sam-
taler om hvordan arbeidet går, og 
kommer med innspill. Det samme 
gjelder en nye KUL-planen som 
erstatter den tidligere Trosopplæ-
ringsplanen.

I tillegg til jevnlige drøftinger av ar-
beidet i soknet er det flere enkelt-
saker fra 2025 vi vil nevne:
n Menighetsrådet svarte på noen 
høringer fra Kirkerådet, særlig om 
reviderte regler for kirkevalget. Det 
er nytt kirkevalg i 2027, og det skal 
i hovedsak være digitalt.
n Menighetsrådet sendte også 
i 2025 søknad til Sigrid og K.A: 
Mysens fond og til Grinifondet 
om midler. Fra Mysenfondet fikk 
vi 205.500 kr som bl.a. brukes til 
konserter og andre kulturtiltak, ut-
gifter til MMM, utgifter til knøttekor 
og babysang. Tilskuddet fra Gri-
nifondet har bl.a. gått til arbeidet 
med klosterhagen, og utsmykning 
av Eidsberg kapell, samt ny gulvlø-
per i Mysen kirke (den kommer på 
plass i løpet av våren).
n Menighetsrådet har kommet 

med sine innspill til kirkevergens 
arbeid med ressursfordeling og 
strategi i fellesrådsområdet.

n Menighetsrådet inngikk i 2025 
en ny misjonsavtale med Det 
norske misjonsselskap. Avtalen 
innebærer at Eidsberg menighet 
støtter arbeidet i Anafora i Egypt, 
etablert av biskop Thomas.
n En stor sak høsten 2025 var 
arbeidet med ny gudstjenestefor-
ordning i fellesrådsområdet, Det 
hadde sin bakgrunn i at bispedøm-
met måtte inndra stillingen som 
prostiprest i Askim/Spydeberg, og 
med en presteressurs mindre må 
antall gudstjenester reduseres. 
Det ble en omfattende prosess, 
som for Eidsbergs del ikke førte til 
veldig stor reduksjon.
n Menighetsrådet ga innspill til 
fellesrådets budsjettforslag
n På slutten av året vedtok me-
nighetsrådet å opprette Eidsberg 
kirkeakademi, med eget styre. 
Akademiet skal videreføre og 
videreutvikle «Møteplass Mysen 

Menighet».

Hva gleder vi oss over?
n At Trivselstreffet samler 60-100 
personer på MMHB annenhver 
mandag, og er et flaggskip i vår 
menighet.
n At vi i mars, for tredje gang, 
kunne gjennomføre utendørs 
påskevandring for barnehagene 
i Eidsberg, og denne gangen i strå-
lende vær. Dette skjer på Høytorp 
fort, og nesten alle barnehagene 
i Eidsberg deltok. Hele Eidsberg-
teamet deltok, med hjelp av noen 
frivillige som på ulikt vis anskuelig-
gjorde påskedramaet, var guider 
eller sørget for pølser. En suksess 
også i 2025.
n Samarbeidet med grunnskolen 
er godt; det er særlig synlig i de-
sember da det er gudstjenester for 
alle skolene, også ungdomsskolen. 
Frivillig å delta, men oppslutningen 
er over 90%. «Fra hov til kirke», et 
undervisningsopplegg for 7. klasse 
er også et eksempel på godt sam-
arbeid; og så der det verdt å nevne 

Servering under frivilligfesten.



at Eidsbergteamet sterkt bidro til fellesprogrammet på 
Mysen 17. mai. 

n Konfirmantkullet 2024/25 besto av 65 ungdommer. 
n Utdelingen av 4-årsbok ble også i 2025 en suk-
sess. Utdelingen skjedde i Hærland kirke. Hele 42 
barn kom og mottok bok, og etter gudstjenesten var 
det tivoli i og rundt kirkestua. En flott dag. Det var det 
også i mars da 6-åringer fikk sin bok under karne-
valsgudstjenesten i Hærland.
n Også denne sommeren var Eidsberg kirke åpen 
for besøkende 3 uker i juli, med omtrent like mange 
besøkende som tidligere år. Dyktige frivillige sørger 
for vakthold og informasjon.
n Våren 2025 fortsatte arbeidet med Klosterhagen 
ved Eidsberg kirke. Allerede i mars startet grovarbei-
det med sjakting og å lage grusganger. Ut over våren 
ble det plantet og sådd, og sommeren 25 var det 
blitt en frodig hage, basert på tegninger og bilder fra 
cistercienserklostre i middelalderen, Arbeidet utføres 
i hovedsak av frivillige, med god økonomisk støtte fra 
Grinifondet.
n Vi gleder oss også over godt samarbeidsklima i 
Eidsberg. Samarbeidet med Normisjon om menig-
hetshus og arrangementer går godt, det samme gjør 
samarbeidet innen Kristent lederforum i Eidsberg, 
som bl.a. synliggjøres på Bibeldagen og på guds-
tjenesten ved Lundebyvannet i juni.

Økonomien
Menighetsrådets økonomi er primært knyttet til 
aktivitetene i sognene. Fellesrådet sørger jo for drift 
og vedlikehold av kirkene og kirkegårdene, lønner de 
fleste ansatte og sørger for kontorer, mens bispedøm-

merådet lønner prestene. Menighetsrådet dekker en 
del av utgiftene til trosopplæring og konfirmantopp-
læring, og det er menighetsrådets ansvar å skaffe 
penger til kulturtiltak, trivselstreff, kirkemiddag m.v. 

I tillegg har menighetene økonomiske forpliktelser 
overfor barnehagen og menighetshusene; særlig 
Eidsberg kirkestue, Mysen Menighetshus Betania og 
Trømborg menighetshus.

Inntektene kommer i hovedsak fra tre kilder:
n Deltakerne betaler en avgift, gir en frivillig gave 
eller kjøper lodd
n Det er ofring til menighetsarbeidet ved guds-
tjenester	
n Til noen tiltak får vi støtte fra kirken sentralt, fra 
kulturmidler eller fra offentlige instanser.	
n Menighetsrådet får økonomisk støtte, bl.a. fra Gri-
ni-fondet og Sigrid og K.A. Mysens fond. De to fonde-
ne gjør at Eidsberg menighet er bedre stilt økonomisk 
enn de andre menighetene i kommunen. 

Regnskapet for 2025 viser at begge menighetshu-
sene (MMHB og Trømborg) går i pluss, det samme 
gjelder for sognet som helhet.

Hvilke  utfordringer står vi overfor?
Det er altså mye å glede seg over, men vi skal ikke 
stikke under en stol at det er utfordringer. Her vil vi 
peke på:
n Vi må fortsatt arbeide for å øke oppslutningen om 
dåp. Den er bedre i Eidsberg enn mange andre ste-
der i bispedømmet, men bør kunne økes.
n I følge statistikken er oppslutningen om guds-

Frivillige i Klosterhagen ved Eidsberg kirke.



tjenestene noe nedadgående, bl.a. i påsken Menig-
hetsrådet vil undersøke dette nærmere, og drøfte 
hva som kan gjøres for å bidra til at flere søker seg til 
gudstjenestene i kirkene våre.

n Økonomien er grei i forhold til aktiviteten, inntekte-
ne fra kirkeofringer har gått noe ned. Det bør være et 
mål å økte inntektene fra kirkekollekten, både til egen 
virksomhet og til eksterne.
n Vi har et nytt misjonsprosjekt, Anafora i Egypt. Det 

bør få mer oppmerksomhet fremover.

n Fra våren 2026 gjennomføres det søndagsskole-
gudstjenester omtrent en gang i måneden. Det er et 
tiltak særlig rettet mot barnefamilier, men som det er 
ønskelig at også de som går jevnlig i kirken, slutter 
opp om.

� Bjørn Solberg, leder

Årsstatistikken

Konfirmerte

64642025
8481437252024

6361231152023

71121232152022

7151431212021

7971237232020

SUMHærlandTrømborgMysenEidsbergÅrstall

Stor økning i 2024 spesielt i Eidsberg, 2025: 65 stk

Vielser

1833482025
1753362024
1231442023
1441272022
602222021
801522020

SUMHærlandTrømborgMysenEidsbergÅrstall

To flere vielser i Eidsberg, én mer i 2025 enn i 2024. 
Ser lyst ut for 2026: Tre drop in og to ordinære 14. februar

Gudstjeneste-deltakere

60792025
800116671130375214522024
852913081205434416722023
807910961112410317682022
3670547690134210912021
5589834590223919262020

SUMHærlandTrømborgMysenEidsbergÅrstall

Nedgang.

Glimt fra 17.maifeiring i Mysen. 



Kirkekomiteen i Mysen
Komiteens medlemmer
Bjørn Solberg, leder
Tore Mysen
Lise Undrum
Agnes Duserud

Komiteen hadde fire møter i 2025.
I tillegg til kirkekomiteen er det en egen komite som 
har ansvaret trivselstreffene.

2025 var et normalår, der vi kunne vi arrangere 
MMM med et variert program og godt besøk. Vi star-
tet høstsemesteret med flott konsert i Mysen kirke, 
med Mysen-jenta Ellen Sofie Hovland, og hadde 
videre besøk både av Petter Simonsen og Erik An-
dre Hvitsten. Trivselstreffet var som vanlig et viktig 
treffsted for mange, både Mysen-boere og folk fra de 
andre sognene; et viktig diakonalt tiltak i Eidsberg, i 
all hovedsak drevet av frivillige medarbeidere. 
Høsten 2025 ble Eidsberg kirkeakademi etablert, 
akademiet overtar ansvaret for å videreføre og vide-
reutvikle MMM.

Arrangementer kirkekomiteen har hatt ansvar 
for:

n Møteplass Mysen menighet, 5 ganger i vårhalvå-
ret og 3 ganger på høsten
n Sørge for kveldsmat før hudstjenesten skjærtors-
dag
n Praktiske oppgaver ved konfirmasjonsguds-
tjenestene.
n Praktiske oppgaver i forbindelse med Alle Helgens 
– markeringen, der det var åpent kapell både lørdag 
og søndag.

Saker det har vært arbeidet særlig med:
n Programmet for MMM.
n Søknaden til Sigrid og K.A. Mysens fond.
n Praktiske oppgaver knyttet til gudstjenester, konfir-
masjon, konserter og trosopplæringstiltak.

Årsmeldinger fra kirkekomiteene

I januar ble Torkild Enstad Hausken innsatt som kapellan i Eidsberg menighet. 



Eidsberg kirkekomité
Kirkekomiteen har hatt fem møter.
I 2025 har antall utleie økt, noe som har gitt mer 
penger inn.

I ukene 29, 30 og 31 hadde vi åpen kirke fra 13 til 
16. Besøkstallet omtrent som tidligere. Positivt av 
året er at det ikke var noen dager uten besøk.

Vi følger Klosterhagens arbeid.
I høst hadde vi dugnad i kirkestua. Vegger, vinduer, 
skap, skuffer, gulv og lampekupler ble vasket. Gulv 
ble bonet. God deltagelse, felles lunsj disse dagene, 
da det sosiale er viktig.

Det var flere og gode konserter før jul. Vi hadde 
parkeringsvakter og brannvakter på de fleste kon-
sertene.

Også i år var det juletre med lys ved kirkestua.
Mange bidrar i arbeidet rundt Eidsberg kirke.
Det er opprettet husstyre ved kirkestua i Eidsberg.

Helga Frøyset,

Gudstjeneste-, kultur- og 
musikkutvalget

I løpet av året har det vært seks møter i utvalget. Vi 
har arbeidet med mange saker. 
Det var ønske om å lage et årshjul, men her gjenstår 
noe arbeid.

Et svært vellykket arrangement var salmesang på 
torget.
Lunsjkonsertene i Mysen kirke var vellykkede.  
Økumenisk filmvisning på Festiviteten Fikk svært 
godt besøk.
Det har vært arrangert flere konserter i kirkene i lø-
pet av året. Her gjør organist Syver Minge en meget 
god innsats.  
Utvalget ønsker informasjonshefter om hver av 
kirkene.
Utvalget ser på gudstjenesteordning for kveldsmes-
ser og gudstjenester der flere barn døpes.

Helga Frøyset,
leder

Allsang på torget i juni.Konsert med Hanne Krogh og tre tenorer.

Dette gleder vi oss over:
n At vi kunne gjennomføre MMM, og alle lunsjkon-
sertene.
n At deler av Mysen kirke er reparerte utvendig.
n Stort tilskudd fra Sigrid og K.A. Mysens stiftelse.

Dette er utfordringer vi vil arbeide med fremover:
n Alderssammensetningen på gudstjenestedeltaker-
ne er høy.

n Rekruttering av nye frivillige.
n Bidra til at grøntanlegget foran Mysen kirke er 
pent.

Bjørn Solberg
Leder



Torkild Enstad Hausken ble ansatt 
som kapellan fra 1.januar 2025, og 
2025 ble det første året med full 
prestedekning på lang tid. 
Vi har gudstjenester i alle de fire 
kirkene våre. Biskopens forordning 
sier at det skal være 46 gudstjenester 
i Mysen kirke per år, 26 i Eidsberg 
kirke, 20 i Trømborg og 20 i Hær-
land, til sammen 111 forordnede 
gudstjenester. Tre av disse holdes 
på Edwin Ruud omsorgssenter 
(skjærtorsdag, 17.mai og julaften), en 
holdes på Sjøglimt i forbindelse med 
konfirmantleiren, og i tillegg har vi 
noen friluftsgudstjenester.
Vi hadde 43 gudstjenester i Mysen 
i løpet av 20025, medregnet Guds-
tjenester på Edwin Ruud omsorgs-
senter. Gudstjenesten på Edwin 
Ruud 17.mai ble avlyst på grunn 
av sykdom. 13 av gudstjenesten i 
Mysen var kveldsgudstjenester hvor 
vi vektlegger en forenklet liturgi og 
et dempet musikalsk uttrykk. Guds-
tjenesten 2.pinsedagsgudstjenesten 
ble holdt i Tenor kirkeruin. I forbin-
delse med IndrePride i juni hadde vi 
Regnbuemesse i Mysen kirke 11.juni. 
Regnbuemessen er et samarbeid 
med Mysen Metodistkirke, Kirkens 
Bymisjon og FRI Indre Østfold. 
I Eidsberg kirke hadde vi 23 guds-
tjenester i 2025. Etter ønske fra pros-
ten legges gudstjenestene 1.juledag, 
påskenatt og 1.påskedag til Eidsberg 
kirke. I tillegg har vi Askeonsdags-
messe og Olsokmesse i Eidsberg. Vi 
hadde også en gudstjeneste på Slitu 
i samarbeid med Kraftverket, og en 
gudstjeneste på Folkenborg museum 
i samarbeid med Eidsberg historielag.
I Trømborg kirke hadde vi 18 guds-
tjenester. I en årrekke har menig-
heten i samarbeid med Svein Syver-
sen markert skaperverkets dag med 
en gudstjeneste på Langgard i be-
gynnelsen av juni. Denne ble avlyst 
i 2025, og markeringen av skaper-
verkets dag ble lagt til Søndagsskole-
hytta første søndag i september, med 
en dag for store og små hvor alle 

aldersgrupper deltok, inkludert KRIK. 
Dette ønsker vi å fortsette med! For 
2025 er denne dagen ikke regnet 
som en gudstjeneste. I august hadde 
vi også pilegrimsvandring langs 
pilegrimsleden fra Trømborg kirke til 
Eidsberg kirke, som avsluttes med 
planting av et tre i Klosterhagen.

I Hærland hadde vi 19 gudstjenester 
medregnet gudstjenesten på Sjøglimt 
i forbindelse med konfirmantleiren 
i november, lysmesse ved konfir-
mantene 1. søndag i advent og den 
økumeniske gudstjenesten ved 
Lundebyvannet 22.juni.
I tillegg til disse gudstjenestene har 
vi hatt skolegudstjenester før jul, for 
alle soknets skoler, og i alle kirker. Til 
sammen har vi 7 skolegudstjenester, 
og skolene meldte i 2025 om økt 
oppslutning blant elevene.
Soknepresten deltar i Kristent Leder-
forum som består av en representant 
fra Metodistkirken i Mysen, en repre-
sentant fra Filadelfiakirken i Mysen, 
en representant fra Kraftverket på Sli-
tu, i tillegg til soknepresten. Sammen 
hadde vi to felles gudstjenester; 
bibeldagen i Filadelfiakirken og fri-
luftsgudstjeneste på Lundebyvannet. 
I 2025 hadde vi i tillegg felles visning 
av filmen om Hans Nielsen Hauge 
på Festiviteten i den stille uke (her 
var også Adventistkirken med), og 
Allsang på Torget i forbindelse med 
Sommerdager i Mysen 21.juni. 
Prestene holder andakt på Edwin 
Ruud omsorgssenter to torsdager 
i måneden. Her settes det ikke inn 
vikar ved prestenes sykdom eller 
fravær, og tiltaket opprettholdes med 
hjelp av frivillige når prestene av ulike 
årsaker er forhindret. Mysen Meto-
distkirke holder andakt en torsdag i 
måneden, og det samme gjør Filadel-
fiakirken. 
Både kapellan og soknepresten 
besøkte Skogstjerna barnehage 
på Trømborg. Prestene setter stor 
pris på å bli invitert til barnehager og 
skoler!
64 konfirmanter ble konfirmert i våre 

kirker i 2025, og 64 konfirmanter er 
meldt til konfirmasjon i 2026. Sok-
nepresten har hatt hovedansvaret 
for konfirmantene, selv om dette i 
utgangspunktet ligger i kapellanens 
stilling. Arbeidsbyrden jevnes ut med 
at kapellanen tar flere begravelser. I 
vårsemesteret fram til konfirmasjon 
i mai/juni deltok prostiprest Jon Olav 
Meling Kvamsøe i konfirmantarbeidet 
i tillegg til menighetspedagogen. Fra 
høsten gikk kapellanen inn i arbeidet 
sammen med ungdomsarbeider 
Jakob August Moen. Diakon og 
menighetspedagog deltar også noe. 
Frivilliges arbeid med konfirmantene 
har vært avgjørende, og fra høsten 
2025 er vi spesielt glade for en solid 
gjeng ungdomsledere!
Det er særlig ved dåp, konfirmasjon, 
vielser og begravelser prestene 
møter soknets innbyggere utover 
kjernemenigheten. Vi legger vekt 
på å være til stede og møte alle 
mennesker i ulike livssituasjoner, og 
har fått tilbakemelding på at kirkens 
tilstedeværelse er viktig, særlig ved 
ulykker og brå død. 
Prestene har i 2025 hatt felles 
kontorer med kirkelig ansatte i Indre 
Østfold i Askim, og lokal arbeidssta-
sjon på MMHB.
Gudstjenester og konfirmantarbeid 
gjennomføres med betydelig innsats 
fra frivillige i hele soknet. Prestene er 
dypt takknemlige for det store frivillige 
engasjementet i menigheten!

� Guri Riksaasen,
� sokneprest

Årsmelding fra 
soknepresten

I mars underskrev menighetsråd-
sleder Bjørn Solberg på vegne av 
menigheten en ny misjonsavtale 
med NMS, for dagen representert 
ved Åse Fagermoen Dannemark. 
I midten: Sokneprest Guri Riksaa-
sen.



Årsmelding
fra diakonen
KONTINUERLIGE 
arbeidsoppgaver:
TRIVSELSTREFF: Det er Trivsel-
streff (hver 14.dag) På Trivselstreff 
er det mellom 70 – 90 gjester hver 
gang. Det er variert program med 
mange ulike aktører. Det serveres 
deilig lunsj. Mange frivillige medar-
beidere gjør dette mulig.
KRIK Ka du trur (hver uke). På 
KRIK Ka du trur er det ca 25 ung-
dommer hver fredag. Annenhver 
fredag fra høst 25. Ungdommer 
leder trening. Flere frivillige deltar. 
Fra og med nyttår 2026, så tar 
Ingamay over ansvaret for KRIK 
Ka du trur.

KNØTTEKOR (omtrent 1g/mnd, 
sammen med Ingamay) som går 
fast gjennom hele året. Her er 
det ca 40 – 50 små og store. God 
avtale med Kirkens Bymisjon om 
kjøp av mat og frivillige medarbei-
dere gjør tilbudet mulig.

KONFIRMANTENE: Jeg har ikke 
hatt så mye ansvar for konfirman-
tene dette året (har hatt egne kon-
firmanter), men er med i bakgrun-
nen. Var med på lysmessen. 
BABYSANG (hver uke) med 
lunsj, har jeg hatt hele 2025. Det 
har kommet ca 30 familier gjen-
nom året. Mange er med mange 
ganger.

Gjennom vår-sommer-høst har jeg 
vært engasjert i KLOSTERHA-
GEN ved Eidsberg kirke.
SAMTALER OG SORGGRUP-
PER: Gjennom hele 2025 hadde 
jeg betydelig flere enkeltsamtaler 
enn tidligere. Vi jobber for å starte 
tilbudet Samtalepunkt Vi arran-
gerer sorgkafe (drop in tilbud). 
Jeg var også veldig aktiv med å 
få organisert to nye sorggrupper. 
(Sorg og omsorg).

PUNKTVISE tiltak i samarbeid 
med de andre ansatte I DNK:

PÅSKEVANDRING for alle bar-
nehagene i tidligere Eidsberg på 
Høytorp fort.
FRA HOV TIL KIRKE undervis-
ningsopplegg for alle på 7. trinn. 
(Den kulturelle skolesekken).
KIME- redaksjonen.
Jeg er med i (Arbeidsmiljøutval-
get) AMU – internt i fellesrådet.
MOBILISERINGSREISE TIL ETI-
OPIA, sammen med Ingamay var 
jeg i Etiopia med Kirkens nødhjelp 
i oktober 2025.

SAMARBEIDSPUNKTER:
Jeg har også en del arbeidsopp-
gaver som jeg samarbeider med 
eksterne:
SORG OG OMSORG: Jeg leder 
Sorg og omsorgstyret i Indre 
Østfold. Leder sorggrupper. Har 
enkeltsamtaler. Driver med PR og 
organisering (internt i kirken og 
eksternt) for å hjelpe flest mulig 
som strever med sorg.

KIRKENS BYMISJON/METO-
DISTKIRKEN M.fl: Sommerfest, 
markering av verdens overdose-
dag og Juleaksjon med Metodist-
kirken og Kirkens Bymisjon m.fl.
KOMMUNEN: Verdensdagen for 

Psykisk helse, Områdeløftet (mø-
ter), leder 17. maikomiteen i My-
sen sammen med Ingamay, Flere 
stands på torget, (Bygdas dag, 
Tour of Mysen, Julegateåpning). 
Leder TV- aksjonen – lokalkomite 
for Eidsberg.

 Solveig Tjernæs Vormeland, 
diakon

Dyktige frivillige på Knøttekor er godt å ha. 

Ingamay Synnes og Solveig 
Tjernæs Vormeland var på tur til 
Etiopia i regi av Kirkens nødhjelp.



4-års bok ble delt ut felles i Hær-
land kirke. 4-åringene ble invitert 
til gudstjeneste med tivoli utenfor 
kirken etterpå. Det var pølsebod, 
figurballonger, popcorn, leker osv. 
Mange frivillige og medlemmer av 
menighetsrådet stilte opp. Byg-
dekvinnene hadde pyntet kirken 
til høsttakkefest og laget muffins 
som barna kunne pynte. Oppslut-
ningen på dette var på 66% av de 
døpte.

6-årsbok ble delt ut våren 2025. 
Den ble delt ut på en felles guds-
tjeneste i Hærland kirke, der vi 
arrangerte karneval, med kirke-
kaffe og pinata etterpå. Å legge 
utdelingen til karneval er noe vi 
har god erfaring med i flere år. 
Vi har stabilt god oppslutning på 
6-årsutdelingen, og oppslutningen 
i 2025 var på 58%. 

Det har vært diakon Solveig T. 
Vormeland som har hatt baby-
sangen i 2025. Babysang har vi 
arrangert gjennom hele året. Vi 
opplever at foreldre har stor glede 

av å møte hverandre. Tilbake-
meldinger vi får er at etter kom-
munesammenslåingen har det 
vært mindre tilbud om sosiale treff 
for foresatte hjemme med baby. 
Oppslutningen har vært høy, hele 
84% av målgruppa har vært med 
på dette. 

Når et barn døpes henges det 
opp en engel i kirken. Hver vår 
inviteres alle som ble døpt det 
foregående året til å hente en-
gelen sin. Engelen kunne også 
bli sendt i posten for de som ikke 
hadde mulighet til å komme på 
gudstjenesten. Vi opplever at 
mange vil ha engelen, men det 
er ikke så mange som kommer 
på gudstjenesten. Oppmøte på 
gudstjenesten var 9 barn, mens til 
sammen ble det delt ut 23 engler. 
Hva kan vi gjøre for å få flere til 
å komme til hente-engel guds-
tjenesten? 

Knøttekor har blitt arrangert i 
menigheten i mange år, og er en 
suksess. Det er middag, kor, sang 

og lek for barn 1-6 år sammen 
med familien. Ofte bestiller vi mid-
dagen fra Kirkens Bymisjon. To 
faste frivillige på kjøkkenet gjør en 
stor innsats og serverer, rydder og 
snakker med barna. Vi opplever at 
flere og flere benytter seg av tilbu-
det. Tilbudet er gratis takket være 
støtte fra K.A.Mysen fondet.

Lys Våken ble arrangert i samar-
beid med Askim, Hobøl og Tomter 
og Spydeberg. Dette er et tilbud 
til 6. klassinger til å overnatte i kir-
ken. Dette ble gjennomført i Askim 
kirke i februar. Oppmøtet var noe 
lavere i 2025 enn tidligere. Jeg 
opplever at tilbudet blir bedre når 
det er flere som samarbeider, det 
blir flere voksne som bidrar og alle 
har sine styrker som gjør at det 
blir et varierende og spennende 
opplegg for barna.

Amigosleir på Sjøglimt har blitt ar-
rangert i veldig mange år sammen 
med Marker, Aremark, Rakkestad 
og de andre menighetene i Indre 
Østfold. I 2025 ble vi 7 ansatte/

Kirkelig undervisning og læring

Krik ka du trur.



frivillige voksne, 6 ungdomsledere 
og 65 barn på leiren.
      
Det ble også arrangert lederkurs 
for ungdommer med 9 deltakere. 
Dette er veldig gode ressurser 
å ha med på for eksempel på 
konfirmantleir. Nytt av året var at 
jeg i desember 2025 er gått inn i 
arbeidet med KRIK. Jakob Moen 
lønnes også av menighetsrådet 
og er med på en KRIK-samling i 
måneden. I tillegg bidrar prestene 
med andakter innimellom. 

GODE SAMARBEID:
I teamet har vi et godt samar-
beid om kirkelig undervisning og 
læring. Gjennom f.eks konfirmant-
tiden og skole/barnehage-kirke 
opplever jeg at det er mye godt 
tverrfaglig samarbeid. Jeg setter 
også utrolig pris på de forskjellige 
og gode frivillige som stiller opp. 

SKOLE OG BARNEHAGESAM-
ARBEID: 
Vi ser med glede på det gode 
forholdet vi har til skolene og 

barnehagene i soknene våre. Vi 
har besøkt både skoler og barne-
hager og opplever at vi er ønsket 
og blir tatt godt imot. Spesielt i 
påske- og julehøytidene ser vi at 
dette samarbeidet er godt.Vi ser 
at samarbeidet med skolene og 
barnehagene er en kjempefordel 
for trosopplæringsarbeidet i me-
nighetene våre. 

SÆRLIGE UTFORDRINGER I 
SOKNET:
Vi ser fremdeles at det er mange 
familier, barn og ungdommer i 
soknet som sliter økonomisk. Der-
for legger vi til rette for at økonomi 
ikke skal være en grunn til at man 
ikke kommer på våre tiltak. For 
eksempel er vi glade for at vi på 
knøttekor kan tilby gratis middag 
på grunn av pengene vi har fått 
fra KA Mysen sitt fond. 

� Ingamay Synnes,
� menighetspedagog

Konfirmantundervisning.

Ingamay og eselet Kjell - fra bar-
nehagevandringen i forbindelse 
med påske.



2025 var et aktivt musikalsk år for 
Eidsberg menighet. 
I januar/februar hadde vi igjen 
besøk av pianist Rune Alver. 
Konsertene med han har hatt godt 
oppmøte, som også har vært en 
generell trend ved flere av kon-
sertene våre. 

Like før påsken hadde vi besøk 
av domkantor emeritus Kåre 
Nordstoga som holdt orgelkonsert 
i Eidsberg kirke. Der var det 40 
fremmøtte som er nærmere en 
dobling med publikummere siden 
sist Kåre var på besøk hos oss.
Vårens og forsommerens sto-
re «happening» var «Allsang 

på Torget» på Mysen i juni. Vi 
forsøkte oss med noe helt nytt og 
det ble en stor suksess. Utover 
at Syver spilte til sangene var det 
også med en forsangergruppe 
med Marianne Frogner Jacobsen 
i spissen. Denne dagen var vi vel-
signet med fint vær og godt over 
100 fremmøtte. En av suksessfak-
torene var at Allsang på Torget var 
sammenfallende med en av disse 
«Mysen-dagene».

Lunsjkonsertene i Mysen kirke i 
sommerferien gikk sin gang. Her 
var det også flere fremmøtte enn 
året før, så trendene peker i riktig 
retning. Denne sommeren ble det 
avholdt tre lunsjkonserter. 

I september ble det avholdt kon-
serter i både Mysen og Eidsberg 
kirke. I Mysen med den internasjo-
nalt anerkjente pianisten Christian 
Ihle Hadland. I Eidsberg hadde vi 
besøk av bratsjist Semjon Kalino-
vsky og organist Guy Poupart.
November ble en svært aktiv 
konsert-måned i 2025. Den tra-
disjonelle Allehelgenskonserten 
i starten av november ble fin og 
variert og nok en gang en suk-
sess. Eidsberg Bygdekor, Mysen 
mannskor, Indre Vokalis og Trio 
Serafin medvirket i tillegg til vår 
organist Syver Minge. Det var 
svært godt fremmøte. Senere i no-
vember feiret vi at Eidsbergorgelet 

Kirkemusikk i Eidsberg

Vårt flotte Ryde&Berg-orgel i Eidsberg 
fyller 25 år år i år. I den forbindelse 
gjennomførte serviceteknikere fra Ry-
de&Berg rensing og justering.

Fredag 14. november var det 
fstkonsert med konsertorganist 
Victoria Ulriksen.

Barnas orgel-
fest ble arran-
gert i Eidsberg 
kirke 11. no-
vember. Dom-
kantor i Oslo 
Tjark Pinne var 
med. 



fylte 25 år. Det ble markert med to 
konserter og en festgudstjeneste. 
Først en konsert for barn og fami-
lier med nytilsatt domkantor i Oslo 
domkirke Tjark Pinne. Fredagen 
samme uke spilte den unge og 
fremadstormende konsertorganis-
ten Victoria Ulriksen festkonsert. 
Det ble to flotte konserter, men 
dessverre få fremmøtte ved beg-
ge konsertene – til tross for god 
annonsering. 

Utover konserter i vår egen regi er 
Eidsbergkirkene (særlig Eids-
berg og Hærland kirke) populære 
konsertarenaer for kommersielle 
kulturaktører og lokale musikalske 
krefter. Spesielt i ukene før jul er 

utleie-hyppigheten av kirkene våre 
høy, og vi er glade for at både 
lokale og kommersielle kulturaktø-
rer ønsker å spille og opptre i våre 
flotte kirker.

Arbeidet i musikk, gudstjeneste- 
og kulturutvalget har gått sin gang 
i 2025 og vi fortsetter arbeidet 
i 2026, for å fortsette konser-
tvirksomheten og bringe nye og 
kreative ideer inni det kulturelle og 
musikalske arbeidet. 

I Eidsberg menighet er vi velsignet 
med mange flinke amatør-musike-
re. De har bidratt på flere guds-
tjenester i tillegg til profesjonelle 
musikere. Særlig høytidsmessene 

rundt jul og påske har fått et stort 
løft de siste årene med pauker og 
messingblåsere.

2025 har vært et godt år for 
musikalsk og kulturell virksom-
het i Eidsberg menighet og vi vil 
fortsette arbeidet med å få flere 
publikummere på våre konserter 
og øke gudstjenestedeltakelsen – 
med kultur, sang og musikk.

� Syver Minge
� organist

Syver (og Jesusbarnet i krybba) er klare for julaftensgudstjeneste i 
Hærland kirke. 

 I Eidsberg hadde vi besøk av 
bratsjist Semjon Kalinovsky og 
organist Guy Poupart i septem-
ber. 



Frivillige i Klosterhagen.

Høsttakkefest i Trømborg kirke. Bygdekvinnelaget 
har pyntet.

Kirketjener Richard Narvestad i rustning i forbindel-
se med barnehagevandringer før påske.



Ansatte og frivillige fra bygdekvinnelaget bidrar under Fra hov til kirke, et opplegg for 7.trinn. 

Barn som er med på Knøttekor - her iført flotte kos-
tymer.

Fra klosterhagens stand i Mysen.

Fra allehel-
gensmarkering 
i Mysen kapell. 



Eidsberg menighet

kirken.no/eidsberg


